

## ПРОКУРАТУРА АЛАРСКОГО РАЙОНА

## ИНФОРМИРУЕТ:

## О конфискации транспортных средств в случаях совершения преступлений, предусмотренных ст.264.1, 264.2, 264.3 Уголовного кодекса Российской Федерации

14 июля 2022 принят Федеральный закон №258-ФЗ, которым внесены изменения в статью 104.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Согласно указанным изменениям законодательства с момента начала действия данного закона (т.е. с 25.07.2022) транспортное средство, принадлежащее обвиняемому и использованное им при совершении преступления, предусмотренного статьей 264.1, 264.2 или 264.3 настоящего кодекса подлежит конфискации, т.е. принудительному безвозмездному изъятию и обращению в собственность государства на основании обвинительного приговора суда.

В конце декабря 2023 Верховным судом Российской Федерации даны разъяснения по вопросу применения конфискации транспортных средств, согласно которым возможность конфискации транспортного средства у виновного лица не ставится в зависимость от его семейных обстоятельств, материального положения и условий жизни, наличия иждивенцев, в том числе необходимости использования транспортного средства для подвоза детей и иных родственников в образовательные организации, либо в медицинские учреждения.

Не препятствует применению конфискации и нахождение транспортного средства в совместной собственности супругов и иных лиц, поскольку в случае конфискации автомобиля вторая сторона вправе обратиться в суд в порядке гражданского судопроизводства с иском об определении своей доли.

Нахождение автомобиля или иного транспортного средства в залоге у банка, наложение ареста на такое имущество должника по гражданскому делу также не является основанием для того, чтобы транспортное средство, принадлежащее виновному лицу, не было обращено в доход государства.

Применение конфискации транспортных средств является дополнительной мерой ответственности в отношении правонарушителей, привлекаемых к уголовной ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Указанная норма закона является императивной и подлежит безусловному применению.

Помните, что, совершая преступление, предусмотренное статьями 264.1, 264.2 или 264.3 Уголовного кодекса Российской Федерации Вы понесете не только наказание за содеянное, но и можете быть лишены права собственности на принадлежащее Вам имущество!

